

Trăiască 1 Mai, ziua solidarității internationale a oamenilor muncii!

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI,
SERIA II,
Nr. 8069

6 PAGINI
30 BANI

JOI
1 MAI
1975

ȘEDIINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 30 aprilie 1975 a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R. Comitetul Politic Executiv a analizat unele probleme actuale ale situației internaționale. Comitetul Politic Executiv constată cu satisfacție că evenimentele internaționale au demonstrat și demonstrează justiciile politicii externe a partidului și statului nostru, confirmă întru totul orientările stabilite de Congresul al XI-lea al partidului în domeniul relațiilor internaționale.

Desfășurarea evenimentelor, schimbările care au loc pe plan internațional sînt în interesul popoarelor, deschid noi perspective de transformare revoluționară a societății, duc la intensificarea acțiunilor maselor populare pentru apărarea intereselor lor economice, sociale și naționale, amplifică lupta împotriva politicii imperialiste de forță și dictat, a colonialismului și neocolonialismului.

Comitetul Politic Executiv — în numele Partidului Comunist Român, al guvernului, al întregului popor român — salută cu profundă satisfacție istorica victorie a poporului din Vietnamul de Sud și a forțelor sale de eliberare națională, obținute sub conducerea Frontului Național de Eliberare și a Guvernului Revoluționar Provizoriu împotriva forțelor reacționare interne și intervenției imperialismului american, — victorie care incununează în mod strălucit lupta sa eroică pentru dezvoltare liberă și independentă. Aceasta constituie un mare succes al întregii omeniri progresiste, are o mare importanță internațională și demonstrează încă o dată că atunci cînd un popor este hotărît să-și apere, cu orice sacrificii, independența și suveranitatea, demnitatea și ființa națională, nu există forță în lume în stare să-l oprească din drumul său, pînă la victoria deplină a cauzei sale drepte.

Comitetul Politic Executiv apreciază cu satisfacție că victoriile populației sud-vietnameze, izbînda poporului cambodgian, succesele celorlalte popoare din Asia de Sud-Est confirmă pe deplin justiciile pozițiilor Partidului Comunist Român, care se pronunță cu neabătută consecvență și militanță pe hotărîre pentru lichidarea definitivă din viața internațională a vechii politici, imperialiste, colonialiste, de forță și amestec în treburile interne ale popoarelor, pentru recunoașterea și respectarea strictă a dreptului tuturor popoarelor de a-și hotărî singure, de sine stătător, propriile destine — ca o cerință fundamentală a înlăturării focarelor de conflict și tensiune, a statornicirii unor raporturi de încredere, pace și concurență internațională.

Comitetul Politic Executiv apreciază că victoria poporului vietnamez creează condiții pentru ca poporul din Vietnamul de Sud să treacă la activitatea de reconstrucție a țării, de dezvoltare democratică a societății, de îndeplinire a aspirațiilor de progres economic și social, în deplină libertate, fără nici un amestec în treburile sale interne.

Partidul Comunist Român, Republica Socialistă România, întregul popor român au acordat poporului vietnamez un sprijin activ — material, politic, diplomatic —, au susținut în toate împrejurările lupta sa dreaptă, au militat consecvent pentru a pune capăt intervenției străine în afacerile interne ale poporului vietnamez.

Comitetul Politic Executiv își exprimă convingerea că în noile condiții create, odată cu obținerea victoriei de către poporul din Vietnamul de Sud, relațiile de prietenie și solidaritate statornicite între țările și popoarele noastre vor cunoaște o dezvoltare și mai puternică, corespunzător intereselor reciproce, ale cauzei progresului și păcii în lume.

Comitetul Politic Executiv urează Frontului Național de Eliberare, Guvernului Revoluționar Provizoriu, poporului din Vietnamul de Sud, noi și însemnate succese în lupta pentru dezvoltarea liberă și independentă a patriei și exprimă, totodată, hotărîrea României socialiste de a dezvolta larg, pe multiple planuri, relațiile de prietenie și colaborare statornicite între cele două popoare și țări.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a prezentat o informare cu privire la vizitele de prietenie în Republica Arabă Siriană, la invitația președintelui Hafez El Assad, și în Republica Arabă Egipt, la invitația președintelui Anwar El Sadat. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de asemenea, despre întîlnirea cu Yasser Arafat, președintele Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

Înșușindu-și în întregime concluziile prezente de secretarul general al partidului, Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere poziției principale exprimate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul convorbirilor avute cu președintele Hafez El Assad și Anwar El Sadat, în zilele de 24 și 25 aprilie, la Damasc și Cairo, contribuțiile sale personale la rezolvarea pe cale politică a problemelor litigioase din viața internațională, la adîncirea și amplificarea relațiilor României cu Republica Arabă Siriană și Republica Arabă Egipt, energiei și fermității cu care acționează pentru aplicarea orientărilor fundamentale stabilite de Congresul al XI-lea al partidului în domeniul politicii externe — de întărire a raporturilor de prietenie frățească și adîncire continuă a solidarității și colaborării cu țările arabe, cu toate statele ce militează pentru o dezvoltare de sine stătătoare.

Convorbirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu conducătorii de partid și de stat ai Republicii Arabe Siriene și Republicii Arabe Egipt au scos în evidență, în mod pregnant, hotărîrea comună de a ridica pe un plan superior relațiile bilaterale pe tîrm politic, economic, tehnico-stiințific, cultural, de a identifica noi sfere și modalități concrete de cooperare reciproc avantajoasă, în folosul și spre binele țărilor și popoarelor noastre, al colaborării și înțelegerii internaționale. Comitetul Politic Executiv consideră că rezultatele rodnice ale vizitei înscrise momente de deosebită însemnătate și deschid ample perspective extinderii și consolidării legăturilor tradiționale de prietenie și concurență activă dintre țările, partidele și popoarele noastre, constituind, totodată, un aport de seamă la lupta popoarelor pentru progres economic și social, pentru edificarea unei lumi mai drepte și mai bune.

În același timp, a fost relevată voința comună de a adînci concurența în domeniul vieții internaționale în vederea sporirii contribuției României, Republicii Arabe Siriene și Republicii Arabe Egipt la instaurarea unor relații noi între state, a unei noi ordini politice și eco-

nomice în lume, la rezolvarea problemelor majore cu care este confruntată omenirea, cu participarea tuturor popoarelor.

Comitetul Politic Executiv a exprimat deplină sa aprobare față de rezultatele convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și Yasser Arafat, apreciindu-le ca o nouă și importantă contribuție la întărirea relațiilor de prietenie și solidaritate dintre cele două popoare, la soluționarea justă și durabilă a problemei poporului palestinian, corespunzător aspirațiilor sale naționale. Comitetul Politic Executiv reafirmă solidaritatea deplină a Partidului Comunist Român, a întregului nostru popor cu năzuințele poporului palestinian de a-și organiza în mod independent propria sa viață, în conformitate cu drepturile sale legitime, inclusiv crearea unui stat național palestinian.

Comitetul Politic Executiv apreciază cu deplină satisfacție că schimbările de vederi dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și președinții Hafez El Assad și Anwar El Sadat, convorbirile purtate cu Yasser Arafat, președintele O.E.P., au adus o nouă și strălucită confirmare a justiciei poziției consecvente a României în problema Orientului Mijlociu.

Exprimîndu-și îngrijorarea față de agravarea situației din zonă, Comitetul Politic Executiv apreciază că este necesar să se acționeze și mai hotărît în direcția unei soluționări politice, care să ducă la o pace dreaptă și durabilă prin retragerea trupelor israeliene din toate teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, rezolvarea problemelor poporului palestinian, în conformitate cu interesele sale naționale, toate acestea trebuind să conducă la asigurarea integrității teritoriale și a suveranității naționale a tuturor statelor din regiunea Orientului Mijlociu.

Reafirmînd hotărîrea țării noastre de a-și aduce în continuare contribuția, pe această bază, la reglementarea situației din Orientul Mijlociu, Comitetul Politic Executiv consideră că un rol pozitiv l-ar putea avea convocarea cîm mai grabnică a Conferinței de la Geneva, la care să participe toate părțile interesate, cit și alte state, împunîndu-se, totodată, creșterea și mai mult a rolului O.N.U., intensificarea activității politico-diplomatice, folosirea tuturor căilor de natură să ducă la realizarea unei păci drepte și durabile conforme cu aspirațiile legitime ale popoarelor din Orientul Mijlociu, cu normele de legalitate internațională, cu interesele păcii în această regiune și în lume.

Cu prilejul zilei de 1 Mai, Comitetul Politic Executiv, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresează organizațiilor de partid, comitetelor județene, orășenești și comunale ale partidului, tuturor comunistilor, oamenilor muncii, români, maghiari, germani și de alte naționalități, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, întregului popor cele mai calde felicitări pentru rezultatele obținute în dezvoltarea economică și socială a patriei, în toate domeniile construcției socialiste, în trecerea socialistă pe primele patru luni ale acestui an. Și le urează noi și importante succese în îndeplinirea cincinalului înainte de termen, în realizarea istoricelor hotărîri ale Congresului al XI-lea al P.C.R., în îndeplinirea mărețului Program al partidului, spre binele și fericirea națiunii noastre socialiste, a tuturor cetățenilor patriei.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

● Tovarășul Santiago Carrillo



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întîlnit, miercuri, 30 aprilie, cu tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, care la invitația C.C. al P.C.R. întreprinde o vizită de prietenie în țara noastră, în fruntea unei delegații de partid.

La întîlnire au participat tovarășii Lina Ciobanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Ilie Verdet,

membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Au luat parte membrii delegației Partidului Comunist din Spania — tovarășii Juan Gomez și Ramon Mendezona, membri ai Comitetului Executiv al P.C. din Spania, și Maria Casas, reprezentanta Organizației Madrid a P.C. din Spania.

Cu acest prilej au început con-

vorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Santiago Carrillo. Tovarășul Santiago Carrillo a transmis un salut cordial Partidului Comunist Român, conducerii partidului și tovarășului Nicolae Ceaușescu, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Spania și al său personal.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat un salut cordial, de solidaritate, în numele

(Continuare în pag. a V-a)

● Delegația Partidului Comunist din Australia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit, miercuri dimineață, delegația Partidului Comunist din Australia, condusă de Dave Davies, membru al Comitetului Executiv Național al partidului, care la invitația C.C. al P.C.R. întreprinde o vizită de prietenie în țara noastră. Din delegație fac parte Joyce Stevens, membru al Comitetului Executiv Național, și Richard Walsham, membru al Comitetului Național al P.C. din Australia.

La primire au participat tovarășii Ștefan Andrei, membru

supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Petre Dănică, membru al C.C. al P.C.R.

Cu prilejul întîlnirii, conducătorul delegației a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comitetului Central al partidului, un călduros salut din partea secretarului național al Partidului Comunist din Australia, Laurie Aarons, a C.C. al P.C. din Australia, iar comunistilor, întregului popor român, urarea de a obține, sub conducerea P.C.R. și a secretarului său general noi și importante

realizări în opera de edificare a noii ordini.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat pe oaspeți să adreseze, în numele C.C. al P.C.R. și al său personal, tovarășului Laurie Aarons, celorlalți tovarășii din conducerea partidului, tuturor comunistilor australieni, salutări cordiale și cele mai sincere urări de succes în activitatea consacrată bunăstării și fericirii poporului australian.

Împărtășind întreaga lor grațitudine pentru invitarea dele-

(Continuare în pag. a V-a)

● Corespondentul permanent al Radioteleviziunii sovietice la București

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, în cursul zilei de miercuri, pe V. V. Novikov, co-

respondentul permanent al Radioteleviziunii sovietice la București.

La primire a participat tovarășul Cornel Burtică, membru al

Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru Radioteleviziunea sovietică.

Prin muncă, sub conducerea partidului, ne făurim o țară bogată și puternică

Sărbătoarea a solidarității tuturor celor ce muncesc din întreaga lume, 1 Mai are baze trinitice și adînci rădăcini împlîntate puternic în inima poporului român. Zi de cînstire a muncii și a celor ce muncesc, 1 Mai se înscrie în viața poporului nostru ca un puternic simbol al afirmării conștiinței muncitorești, al luptei pentru împlinirea idealurilor sale cele mai înaintate privind făurirea unei societăți noi, mai bune și mai drepte.

Aniversăm în acest an Ziua muncii cu sentimentul răspunderii față de prezent și față de viitorul comunist al patriei. 1 Mai 1975 este sărbătorit în condițiile în care întregul nostru popor muncește cu abnegație, cu eforturi sporite pentru îndeplinirea istoricelor hotărîri ale celui de-al XI-lea Congres

al partidului. Programul partidului, document fundamental care trasează strategia generală și orientările tactice pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism, exercită o puternică influență în creșterea combativității revoluționare a întregului popor, în afirmarea spiritului muncitoresc, a principiilor, de muncă și de viață ale comunistilor în întreaga noastră societate.

În această zi de cînstire a muncii sintem mîndri că în fruntea partidului, a statului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, comunistul care reprezintă pentru întregul

„SCINTEIA TINERETULUI”

(Continuare în pag. a II-a)

- Eroii unui combinat erou
- Reporter într-o familie fericită
În pagina a 3-a
- Transfăgărășanul sufletului nostru
Reportaj de TRAIAN COȘOVEI
- Independență
Poem de GEORGE TÂRNEA
În pagina a 4-a
- 1 Mai sub semnul solidarității militante
- Istorică victorie a poporului Vietnamului de Sud
În pagina a 6-a



Tinerii intimpină Congresul al X-lea al U.T.C. și Conferința a X-a a U.A.S.C.R.

ACTIVITATE CONCRETĂ, SPIRIT REVOLUȚIONAR

Odată cu armindenii și cu buchețele de flori cu care tinerii fărăi intimpină marea sărbătoare a muncii ei aduc mesajul faptelor și al realizărilor înalte, durabile, piatră de temelie în edificiul actualului cincinal. Este primul 1 Mai după istoricul Congres al XI-lea al partidului, sărbătoare a muncii premergătoare Congresului U.T.C. și Conferinței a X-a a U.A.S.C.R. Așadar, o perioadă de febrilitate și entuziasm angajare. Tânăra generație raportează partidului: îndeplinirea exemplară a sarcinilor și angajamentelor, hotărârea fermă, neabătută de a-și onora vîrsta și preocupările pentru participare activă, profund patriotică la realizarea mărețelor obiective ale făturii societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunistă. Anul acesta, de jumătate de secol, ne apropiem, poartă deoparte și semnul distinctiv a tot mai numeroaselor realizări pe care tinerii, alături de colectivele unde își desfășoară activitatea, le raportează cu îndreptățită mîndrie: îndeplinirea integrală a prevederilor actualului cincinal. Sînt rezultate care demonstrează cu argumentul viu al faptelor de muncă competența și capacitatea de acțiune a organizațiilor U.T.C., energia și voința expresă de autodepășire specifică vîrstei tinere puternic relevată în întrecerea „Tineretului” — factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen.

Antimp al marilor declanșări de energie, primăvara 1975 dobindeste pentru noi o dimensiune și o semnificație aparte puternic marcată de apropierea celui de al X-lea Congres al U.T.C. și a celui de-a X-a Conferință a U.A.S.C.R. Raportat sărbătorii muncii, angajamentul organizațiilor U.T.C., fiecare utecist în parte și le-au asumat în cinstea acestui eveniment. Angajare fermă, sinceră, pasionantă, concretizată în numeroase inițiative.

Întreprinderea de rulmenți din Brașov

Chipuri care se reflectă în strălucirea oțelului

Cu ani în urmă, tot în preajma unei zile de 1 Mai, aflîndu-mă printre tinerii de la Fabrica de rulmenți din Brașov, unul dintre ei îmi spunea că întreaga industrie românească se „învîrtește” pe rulmenții fabricați de ei. Am revenit de atunci de neamurate ori în această fabrică, am văzut cum an de an, se ridică noi și noi construcții — hale spațioase și luminoase în care apar mașini și utilaje tehnologice la cel mai înalt nivel al tehnicii moderne.

Zilele trecute, am fost iarăși în marea întreprindere brașoveană. Nu l-am uitat pe interlocturul de acum oțiva ani. Ne-am reîntîlnit. De ceva timp timp muncitor cu înaltă calificare, apoi maistru, șef de schimb, l-am reamintit discuția de atunci, replica lui frumoasă și l-am întrebat: „Spune-mi meșteșter Violeț Butum, ce ai avea de comentat la ceea ce îmi spuneai atunci?” Și el îmi răspunde cu același țel și cu aceeași mîndrie: „Întreaga industrie românească se „învîrtește” pe rulmenții românești, plus industria (desigur parțial) a căminului zecel țării în care exportăm produse centrale noastre”. Sînt, într-adevăr, corective ale timpului nostru de înaltă perfecție, de înalte ritmuri ale dezvoltării industriale, de impresionantă împlinire ale politicii economice a partidului nostru. Brașovul n-a rămas singurul furnizor de rulmenți — au apărut noile întreprinderi cu același profil de la Birlad și Alexandria, aflate și ele în plină dezvoltare și mîndrie. Rulmenții românești satisfac pe deplin nu doar industria națională, ci, așa cum spunea tînărul maistru, sînt ceruți și se livrează în tot mai multe țări de pe glob.

Tovarășul ing. Gheorghe Muncu, director tehnic adjunct al uzinei, ne propune în aceeași idee a competenței, dăruirii și disciplinei colectivului lor, un calcul simplu dar de expresivitate aparte: „Mai întii — spune ing. Muncu — vreau să relatez o realizare în domeniul creației tehnico-stiințifice a unui grup de specialiști și muncitori din întreprinderea noastră. Ei au pus bazele unei tehnologii noi și originale pentru fabricarea bușelor cu ace care determină o creștere a productivității muncii la acest reper de 150 de ori. Dacă producția acestui an s-ar realiza cu productivitatea anului 1970 ne-ar trebui în plus 4.000 de muncitori. Dacă ar trebui să o realizăm cu productivitatea anului 1960 ne-ar fi necesari 45.000 muncitori. Creșterea mari sint prevăzute firește, și în continuare: dacă producția stabilită pentru 1980 am realiza-o cu productivitatea obținută în acest an, ne-ar trebui 11.000 de muncitori dar noi o vom face tot cu 6.700 cîți avem în prezent.”

De fapt, nici ing. Muncu n-a vorbit despre cifre. Ci, mai mult despre valori. Despre valorile umane și profesionale ale comunistilor, ale utecistilor și celorlalți muncitori, ingineri, tehnicieni care formează prestigiosul colectiv al Întreprinderii de rulmenți din Brașov.

ROMULUS LAL

Stau de vorbă cu secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere — Gheorghe Nîlă — și notez realizările pe care colectivul lor le raportează în cinstea zilei de 1 Mai: 1.450.000 lei valoarea producției globale suplimentare; 2.107.800 lei valoarea producției marfă suplimentare. „Avem 860 tineri frunțiși și evidențiați în întrecerea socialistă pe 1974 dintre care trebuie neapărat să-i notăm — ne propune el — pe fidelele: Ion Lungu, rectificatorul; Georgeta Malos, Gheorghe Condurache de la experimentări, frezorul Ștefan Agache, Constantin Burghelă, de la mecanic șef, Angela Meleacă de la montaj, Laurențiu Sandu de la curățenie și alții”. El insistă apoi asupra acțiunilor și inițiativelor, a angajamentelor pe care și le asumă cei 3.200 de tineri ai uzinei în cinstea Congresului al X-lea al U.T.C. și a celui de-a X-a Conferință a U.A.S.C.R.: vom produce zilnic peste plan 500 de rulmenți, deci, plină la Congresul U.T.C. — 21.000 rulmenți suplimentar. Este partea de contribuție a utecistilor la angajamentul anual al colectivului nostru.

ARAD: ● S-au organizat în întreprinderea industrială 32 schimburi de onoare obținîndu-se produse suplimentare în valoare de 2.400.000 lei. ● Economile de materii prime, materiale, combustibil și energie se ridică la 5 milioane lei. ● În perioada 22—30 aprilie organizațiile U.T.C. din 8 întreprinderi au organizat „Săptămîna producției record”. ● S-a realizat pînă în prezent 50 la sută din valoarea angajamentelor anuale la muncă patriotică.

● În organizațiile U.T.C. din întreprinderi se va realiza pînă la Congres economii de cel puțin zece milioane lei.

BRAȘOV: ● Prin muncă patriotică în sprijinul producției s-au realizat peste plan de către tinerii produse în valoare de 1.961.000 lei (300 dinamuri, 250 distribuitoare, 150 tabouri de bord etc.). ● S-au obținut economii la materii prime, materiale, combustibil și energie în valoare de 9 milioane lei.

● La Întreprinderea de autocomioane, brigăzile de tineri mecanici auto vor participa după program la finalizarea lucrărilor de montaj a 200 de autocomioane pînă la 23 August. ● Pe șantierea națională de fontă a întreprinderii de tractoare vor lucra zilnic în afara programului 40—50 de tineri. ● În 12 mari

PORTRETE DIN RÎNDUL ÎNTÎI AL ÎNTRĂCERII

<p>Debut într-o profesie nouă</p>  <p>Gheorghe T. Ivan este recunoscut ca unul din cei mai buni lăcătuși montatori de aparate electrice de la „Electrocontact” — Botoșani. Are o vechime în meserie de doar 50 de zile. De atunci, nici unul din cei 85 de colegi ai săi de la secția montaj nu au o vechime mai mare. Toți s-au calificat la Întreprinderea „Electroaparat” din București, și angajarea lor ca muncitori coincide cu apariția unei noi profesii — cea de montator aparate electrice — în nordul Moldovei. Este secretarul organizației U.T.C.</p>	<p>Trăind, de acum, viitorul</p>  <p>Lucrarea „Proprietăți termodynamice și termochimice a ozonilor de uraniu”, elaborată la cererea Agenției internaționale pentru energie atomică din Viena, premiul de „Academia română” în anul 1972 a fost realizat de cercetătorii ai Institutului central de cercetări chimice și ai Centrului de chimie fizică. Speranța Tănăsescu este una dintre autorii lucrării. În cei șapte ani de activitate în acest domeniu distinct al chimiei, tînărul cercetător a elaborat o serie de lucrări deosebit de importante.</p>	<p>Doi ochi într-un chenar cu griu</p>  <p>Pe Marin Tat, mecanizator la S.M.A. Girbovi, județul Ilfov, l-am cunoscut pe cîmp într-o clipă de răgaz, venit să cerceteze cum mai arată sămîna de griu semănată în toamnă. Și ceea ce m-a impresionat au fost doi ochi reflectînd cerul peste covorul verde de griu împetrit în ploile ultimelor zile. Se împlinesc opt ani de cînd lucrează aici. Astăzi, tînărul comunist de 26 de ani este un bărbat cu experiență matură, cuvîntul îi este tot mai atent ascultat, numele rostit cu vădit respect.</p>	<p>„Dispecer” al apei în Bărăgan</p>  <p>Pe agenda de lucru a inginerului Valer Pădureanu sînt înscrise cîteva urgențe permanente: menținerea lucrărilor de îmbunătățiri funciare la parameții proiectați; asigurarea cantităților de apă la plante, conservarea și îmbunătățirea calității pămîntului. 11 stații de pompare și punere sub presiune, 395 km de canale, 372 construcții hidro-tehnice, aproape 13.000 aspersoare și încă multe „mici” amănunțe care sînt urmrite 24 din 24 de ore, pentru ca 47.000 hectare din Bărăganul de azi să nu simtă lipsa apei.</p>	<p>Conștiință muncitorească</p>  <p>Într-un an de zile de la întrecere, brigada de tineri condusă de comunistul Marin Rotaru din secția cazanerie a Întreprinderii meșterice de utilaj chimic din Cluj, a devenit un adevărat model de colectiv-scoală a educației și pregătirii tinerilor. Șeful brigăzii a știut să imprime fiecarei din tovarășii săi ceva din personalitatea lui, din autoexigența și responsabilitatea lui comunistă. Portretul lui Marin Rotaru este de fapt portretul colectivului pe care-l conduce.</p>	<p>Trei meserii într-o carte de muncă</p>  <p>Cînd îmi vorbește despre utecistul Mihai Negrea din organizația nr. 53 energetică, tovarășul Mircea Bolat, secretarul comitetului U.T.C. din Întreprinderea de tractoare, prezintă: Negrea — întodeauna prezent pe mașina sau la locul de muncă pe care-l reclamă nevoile producției în secția lui. O dată e sudor, o dată e lăcătuș, altă dată instalator. E ceea ce de fapt îi înlesnește toate performanțele sale în muncă, în întrecere: politicizarea, inventivitatea și spiritul de înțelegătorie.</p>	<p>O față din o mie cinci sute</p>  <p>Pentru colectivul întreprinderii de rulmenți din Brașov faptul că dintre cei 3.500 de utecisti care lucrează aici peste 1.500 sînt fete constituie un motiv de mîndrie. Secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere a recomandat-o pe Veronica Cărnaru pentru acest portret deoarece „organizația pe care o conduce ca secretară pe secția montaj e de mai mult timp frunțoasă, iar Veronica la rîndul ei se menține în fruntea evidențiată în întrecerea socialistă”.</p>
--	--	--	---	--	--	--



BRIGADIERII ȚĂRII RAPORTEAZĂ

Ultimele date centralizate la nivel de țară privind muncă patriotică a utecistilor oferă o imagine clară asupra ritmului înalt de lucru de pe șantierele naționale și județene, precum și din taberele locale de muncă ale tineretului. Alături la lucrările finanțate, cit și la cele nefinanțate, planul de muncă patriotică pe primele 17 săptămîni ale anului a fost realizat la tot indicatorii. Și, mai mult decît atât, există deja numeroase comitete județene ale U.T.C. care au raportat depășiri substanțiale la sarcinile de plan inițiale. Astfel, județele Alba, Arad, Galați și Prahova au realizat jumătate din planul anual, în timp ce județele Brăila, Cluj, Dimbovitza, Hunedoara, Iași, Maramureș, Mehedinți și-a realizat care trec de o treime din planul anual. În aceste condiții, angajamentul (tutor utecistilor țării de a realiza sarcinile de plan în acest domeniu pînă în ziua deschiderii lucrărilor celui de-al X-lea Congres al U.T.C. și a Conferinței a X-a a U.A.S.C.R. va fi îndeplinit exemplar.

Pînă în prezent, devansînd cu mult angajamentele inițiale, tinerii țării se pot mîndri cu eiteva rezultate spectaculoase:

- Aproape 250.000 tone deșeurii metalice colectate și trimise marilor combinăți siderurgice ale țării;
- Peste 6.000 hectare de pădure, plantate în fond silvic și comunal, acțiune în care se remarcă în mod deosebit județele: Ilfov (cu 310 ha), Iași (240 ha), Cluj (230 ha), Gorj (200 ha) ș.a.;
- Au fost deja deschise 41 de șantiere județene ale tineretului, din cele 102, planificate pentru acest an. Printre obiectivele mai importante se află Întreprinderea de mașini-unelte Iași, Întreprinderea de organe de asamblare Km. Sărat, Complexul avicol Gîrneghiu (Bihor), amenajarea viticohă la terasa Baldoinescu (Brăila), șantierele de îmbunătățiri funciare de la Nucet (Dimbovitza) și Veica de Jos (Mureș), amenajarea complexului monumental „Ștefan cel Mare” din Muntenii de Jos (Mureș), Sala sporturilor din Tg. Jiu, locul de agrement Vinători (Galați), Parcul Plumbița și Baza de agrement Humuleșii I (București) ș.a.

CURCUBEE PESTE CÎMPIA BURNASULUI

A 305-a zi din viața Șantierului național al tineretului Giurgiu-Râmirești coincide cu emoționanta sărbătoare a muncii.

PAVEL PERFIL

A face bilanțul acestor momente de intensă și sinceră trăire, de nedismulată participare la marea țărare a șantierului este — să recunoaștem — destul de greu de făcut.

Acum un an nu era nimic aici. Peste un an însă, o parte din marea apă a Dunării va străbate, nutrinđ, calm vălurita Cîmpia a Burnasului. Pe 36.000 hectare de pămînt se va întinde acel miraculos păienjenis de conducte și canale, pe 36.000 hectare va ploua în fiecare seară, pe 36.000 de hectare cîmpia va ridica deasupra hoizilor „în piră” splendide curcubee. Pentru toate acestea, 5.000 de brigadieri din școlii și facultății, din întreprinderi și cooperative agricole își vor aduce necesara, firească contribuție.

DRAGOMIR HOROMNEA

Pe șantierele de irigații Căteasca se lucrează în prezent la tăluzări, împănțiri de pămînt și roșturi. Elevii de la Liceul „Nicolaie Bălcescu” din Pitești au efectuat circa 1.500 m.p. de taluzări. Un alt șantier al tineretului unde în prezent se lucrează din plin este cel al viitorului ansamblu școlar „Electro-Arges”, din orașul Curtea de Argeș. Prin rotație, aici lucrează 1.000 utecisti de la Întreprinderea „Electro-Arges”, precum și de la Liceul „Vlăicu Vodă” și școala de șoferi profesioniști. În cinstea Congresului al X-lea al U.T.C. și a Conferinței a X-a a U.A.S.C.R., utecistii și-au luat angajamentul să dea obiectivului în funcțiune înainte de termen.

100 DE ȘANTIERE ALE TINERETULUI ÎN JUDEȚUL ARGEȘ

De curînd, în județul Argeș s-au reactualizat brigăzile de muncă patriotică ale organizațiilor U.T.C. Așa cum ne spunea tovarășul Teodor Teacă, șeful sectorului muncă patriotică al Comitetului județean U.T.C., în perioada martie-octombrie din acest an vor funcționa în județ peste 100 șantiere ale tineretului și tabere locale de muncă patriotică, la obiective industriale și agricole, cîmine pentru nefamilii, unități școlare și internate, case de cultivări și cluburi, parcuri și obiective edificat-gospodărești etc. Se apreciază că la aceste acțiuni de

MEHEDINȚI

● Economii de materii prime, energie și combustibil: 33,6 tone electrozi, 700 kg sîrmă de cupru, 40.000 l de benzină, 1,6 tone de ulei, 18.658.000 kWh și 700 kg fire textile. ● Organizațiile de tineret și-a realizat pînă la această dată 45 la sută din planul economic anual. ● Peste 10.000 de scule, confecționate în afara orărilor de program, au intrat în dotarea atelierelor școlii din 59 de comune.

● Pînă la 23 August va fi îndeplinit integral planul economic în valoare de 986.000 de lei la acțiuni finalizate. ● Se vor efectua lucrări pentru îmbunătățiri funciare pe o suprafață de 150 ha. ● Se va deschide un șantier județean al tineretului la construcția Casei științei și tehnicii pentru tineret din Drobeta-Turnu-Severin și la sistemul de irigații Crivina-Vînă Mare. ● Se va împănădi o suprafață de 210 ha. ● Se va recolta o cantitate de 15.000 kg. de fructe și semințe de pădure.

(Urmare din pag. 1)

popor un însuflețitor exemplu de dăruire și abnegație în muncă, de dinamism revoluționar.

Aniversăm 1 Mai în condițiile în care muncă este legea de bază a societății noastre socialiste; în condițiile în care cultul muncii — stare de spirit proprie acestei epoci trăite la cea mai înaltă tensiune revoluționară — constituie pentru fiecare tînăr cetățean al patriei un nescăzut izvor din care își soarbe energie, romantismul necesar acțiunilor revoluționare; în condițiile în care civilizația socialistă se dezvoltă cu impetuozitate pe pămîntul patriei noastre, ca fiind produsul muncii realizate printr-un uriaș efort comun al generațiilor tinere și vîrstnice, al întregului popor.

1 Mai este zi de bilanț. De la primul 1 Mai sărbătorit în România, în 1890, cînd se intensifică lupta clasei muncitorești de la noi pentru organizarea politică și profesională, și pînă în prezent, cînd sub conducerea partidului construim în mod conștient o societate nouă, oamenii muncii au folosit această sărbătoare pentru o trecere în revistă a rezultatelor luptei și activității lor, pentru cunoașterea exactă a drumului parcurs.

Cu ce bilanț ne înfățișăm în această primăvară la sărbătoarea muncii?

Sîntem în ultimul an al actualului cincinal. Încheiem o perioadă de cinci ani de cînd în România a început fătura societății socialiste multilaterale dezvoltate. Acești ani de adevărat

Prin muncă, sub conducerea partidului, ne făurim o țară bogată și puternică

refaceri revoluționare au influențat puternic progresul tuturor domeniilor de activitate, tuturor județelor, orașelor și satelor țării; prin munca rodnică a poporului au fost dobîndite importante succese reflectate îndobîzbi în dezvoltarea forțelor de producție, în sporirea tot mai rapidă a avuției naționale, în perfecționarea organizării societății, în creșterea nivelului de trai. Pentru prima oară venitul național crește într-un ritm mai accelerat decît produsul social. În cuvîntarea rostită recent la mitingul de la Șantierul naval Constanța, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia că: „Pînă acum, cîteva sute de întreprinderi au realizat planul cincinal. Unele comitete județene de partid se pregătesc să îl realizeze în 4 ani și jumătate, așa cum și-au luat angajamentul. În ansamblu vom înfăptui cincinalul înainte de termen, așa cum s-a hotărît la Conferința Națională a partidului din 1972.

de asemenea, în acest bilanț ca o prestigioasă inițiativă utecistă menită să sporească aportul tinerilor la înfăptuirea programului partidului.

1 Mai este și o prilej pentru a scruta cu cutezanță viitorul. „Porm în la drum de muncă” — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea de încheiere a Congresului al XI-lea al P.C.R. De ziua muncii cuvîntul de ordine este înțepia, pe acest drum de muncă, într-un singur suvoi, a tuturor forțelor creatoare ale poporului, creșterea puternică a gradului de conștiință și organizare a clasei muncitorești, fărîmării, intelectualității în vederea unei contribuții hotărîtoare la ridicarea economico-socială a țării, a înaintării ferme spre comunist.

1 Mai este ziua internațională a oamenilor muncii. În această zi, poporul nostru, tineretul patriei noastre își reafirmă deplina adevizuire față de politica partidului nostru de prietenie și colaborare cu țările socialiste, cu toate statele, indiferent de orînduire socială, manifestîndu-și solidaritatea cu toate forțele progresiste, cu popoarele care luptă pentru promovarea unor realități noi, pentru o nouă ordine economică și politică internațională.

Ziua muncii este pentru noi toți, tineri și vîrstnici, un prilej de evaluare a succeselor dobîndite, dar și de noi angajamente pentru o și mai mare contribuție la ridicarea prezentului și viitorului patriei noastre la nivelul celor mai avansate țări ale lumii.

CARNAVALUL TINERETULUI

Peste o sută de mii de tineri bucurători vor participa în zilele de 1 și 2 Mai la carnavalul „Tinerete — vîrstă țării”, organizat de Comitetul municipal al U.T.C. Desfășurată în parcul Herăstrău, sub forma manifestării cultural-educative și artistice își propune să reliefeze munca tinerilor din Capitală, efortul lor constructiv deșus în vederea transunerii exemplare în viață a deșezilor de muncă și de luptă cincinalul în patrie, ani și jumătate. Din bogata agendă a carnavalului, (carnaval ce se însere în suita acțiunilor dedicate Congresului al X-lea al U.T.C.) reținem cîteva manifestări pentru a vi le recomandăm:

Joi 1 Mai

- Mîndră țară, România. Formații ale tinerilor artiști amatori din sectoarele 7 și 8, de la Modern club și Eoran club vor inaugura acest spectacol printr-un recital de versuri patriotice.
- Pe ecranul panoramic situat în vecinătatea Expozitorului vor fi proiectate (între orele 19.30—22) filme ce ilustrează aspecte semnificative din munca și viața tineretului.
- Sîntem cununa vremilor de aur! Sub acest geniu va avea loc la Teatrul de vară din Herăstrău un spectacol muzical-coreografic prezentat de formații ale tineretului din sectoarele 1 și 3, de la Ateneul tineretului și Universal-club.
- La Casa de cultură a parcului va avea loc vernisajul expo-

ziției tematice de artă plastică Tinerete, muncă, idealuri, care va reuni opere valoroase ale tinerilor creatori, muncitori și elevi.

- Cortegiul nautic alcătuit din grupuri de bărci, speciale amenajate cu felinare colorate, vor fi puse la dispoziția tinerilor invitați la manifestările cultural-artistice. Jocuri de lumini și artiștii vor întregi atmosfera sărbătorească.

Vineri 2 mai

În dimineața acestei zile, pe estradele amenajate pe terenurile de sport, pe aleile parcului și pe club Herăstrău peste 20.000 de tineri vor participa și vor asista la un bogat program de întreceri și demonstrații sportive la fotbal, cros, tenis, gimnastică artistică, judo, lupte, șah, scrimă ș.a.

PRIMIRI LA TOVARASUL NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Santiago Carrillo

(Urmare din pag. 1)

mele său, al conducerii și intrării în conducerea Partidului Comunist din Spania și, în urma acordului, conducerii Partidului Comunist din Spania și tovarășului Santiago Carrillo.

Delegația Partidului Comunist din Australia

(Urmare din pag. 1)

gății, pentru ospitalitatea și prietenia cu care au fost înconjurat pretutindeni în țara noastră, oaspeții au dat o înaltă apreciere succesorilor obținute de comunistii din România, sub conducerea P.C.R., în progresele economice și sociale a țării, în construcția societății socialiste multilaterale dezvoltate.

nalistă și conlucrare frățească, existente între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania, și, în deplin consens, a fost subliniată nevoia de a se acționa pentru extinderea și mai puternică în viitor a acestor raporturi de solidaritate, în folosul celor două țări și popoare, în interesul realizării unității partidelor co-

tiv în care evoluează raporturile româno-australiene, subliniindu-se, de ambele părți, dorința de a amplifica aceste legături. În folosul țării și popoarelor noastre, al cauzei operației și înțelegerii între națiuni.

muniste și muncitorești, a tuturor forțelor progresiste, democratice, antimprialiste, spre binele cauzei păcii, democrației și socialismului.

ale maselor populare, pentru adâncirea și consolidarea cursului pozitiv spre extindere, securitate și cooperare, stingerea focurilor de conflict și tensiune din lume, democratizarea relațiilor dintre state, pentru lichidarea subdezvoltării, instaurarea unei noi ordini politice și economice în viața internațională, edificarea unei lumi mai drepte și mai bune, înlăturarea aspirațiilor fundamentale ale popoarelor.

SUCCESE ALE OAMENILOR MUNCII DIN CAPITALA

In această zi de bilanț, comunistii, oamenii muncii din Capitală, integrați în efortul întregului nostru popor pentru înlăturarea actualului cîcinal înaintea de termen, întimpnă marea sărbătoare a muncii de la 1 Mai cu un succes deosebit: obținerea unei producții industriale suplimentare în valoare de circa 700 milioane lei, ceea ce reprezintă depășirea angajamentelor pe primele patru luni ale anului. Cumulate, realizările la producția industrială sînt mai mari cu 20 la sută decît cele obținute în aceeași perioadă a anului 1974.

Depășirile de plan se concretizează în 3.200 tone oțel, 1.900 tone laminat, 1.900 tone țevi oțel, produse ale industriei electronice și electrotehnice în valoare de 150 milioane lei, motoare cu ardere internă însumind 200.000 C.p. în peste 4.400 metri cubi prefabricate din beton, 1.000 tone ulei comestibil și alte produse necesare economiei naționale.

În același timp, nivelul productivității muncii a crescut cu 12 la sută față de perioada corresponsivă a anului trecut. De la începutul anului au intrat în funcțiune, în București, 31 noi capacități industriale, față de 20 planificate, au fost puse la dispoziția populației 2.000 apartamente, peste 3.000 locuri în cămine muncitorești, unități comerciale cu o suprafață de 8.500 metri pătrați, precum și alte obiective social-culturale.

LA BRAȘOV AL 375 000-LEA AUTOCAMION

Miercuri dimineață, de pe banda de montaj a cuscotelor, întreprinderii brașovene a coborît cel de-al 375.000-lea autocamion românească. Acest eveniment deosebit pe care constructorii îl consacra zilei de 1 Mai se adaugă unui alt succes de prestigiu — de la începutul anului și pînă în ziua de 30 aprilie au fost realizate peste prevederile planului 700 autocamioane. Colectivul de muncă al acestei unități s-a angajat ca pînă la sfîrșitul anului 1975 să producă suplimentar sarcinilor 2.000 autocamioane, din care 1.350 echipate cu motor Diesel.

PE OGOARELE JUDEȚULUI ARAD

În județul Arad s-a încheiat semănatul porumbului pe întreaga suprafață de peste 100.000 ha rezervate acestei culturi, lucrările care a mobilizat în timp important forțe mecanice și umane pentru terminarea la timp a celei mai urgente lucrări din epoca de încheiere a campaniei agricole de primăvară.

Unitățile agricole de stat și cooperatiste din județ au trecut acum la întreținerea culturilor. La sfîrșitul de zăhar, de pildă, prima pragă manuală a și fost efectuată pe mai bine de 11.000 ha, reprezentînd mai mult de 90 la sută din suprafața cultivată.

Manifestări dedicate zilei de 1 Mai

Un bogat program de muncă, inițiative și odihnă activă

Programul manifestărilor dedicate de către organizațiile U.T.C. în cinstea sărbătorii zilei de 1 Mai și Zilei Internaționale a tineretului anunță numeroase și variate acțiuni tineresci. Fiecare organizație județeană și-a propus să cinstească prin muncă, inițiative, activități politico-educative și culturale aceste evenimente dominate de spiritul mobilizator al documentelor Congresului al XI-lea al P.C.R. în comunele județului Argeș se va încheia concursul avînd drept temă cunoașterea documentelor Congresului. Lectori și propagandisti vor avea, pretutindeni, constăturii și dezbateri cu tinerii privind problemele legate de politica externă a partidului nostru. Așezămîntele de cultură, căminele de nefamilii și studențești, internatele școlare organizază vizionări și audii în colectiv a transmisiilor radiotelevisive a adunării populare din Capitală. Registrul acestor manifestări este extrem de bogat, comitetele județene U.T.C. găsind acum și-au moment prielnic pentru desărușarea lor cu intensitate și eficiență educativă.

Manifestări politico-educative

La nivelul comunelor, orașelor și municipiilor vor avea loc în aceste zile expuneri, simpozionuri, întâlniri ale tinerilor cu activiștii de partid și de stat, care prilejuiască relevarea însemnății acestui eveniment, rolul tineretului și sarcinile organizațiilor U.T.C. în mobilizarea lor la transpunerea în viață a programului stabilit de Congresul al XI-lea al P.C.R. în comunele județului Argeș se va încheia concursul avînd drept temă cunoașterea documentelor Congresului. Lectori și propagandisti vor avea, pretutindeni, constăturii și dezbateri cu tinerii privind problemele legate de politica externă a partidului nostru. Așezămîntele de cultură, căminele de nefamilii și studențești, internatele școlare organizază vizionări și audii în colectiv a transmisiilor radiotelevisive a adunării populare din Capitală. Registrul acestor manifestări este extrem de bogat, comitetele județene U.T.C. găsind acum și-au moment prielnic pentru desărușarea lor cu intensitate și eficiență educativă.

Traseele muncii patriotice

Inițiativa organizației Județene Argeș U.T.C. în a întreprinde „săfăteți” a muncii patriotice pe trei trasee principale își propune o întrecere în firea tinerii satelor pentru realluzarea acțiunilor de înfrumusețare și gospodărire a localităților, amenajarea zonelor verzi și de agrement, întretinerea pășunilor și culturilor forestiere etc. Tinerii din Miercurea-Ciuc, Virșag, Borsac, Tulgheș, Lunca de Sus și-au propus să împădurescă 20 ha. În 16 comune ale județului Harghita se vor desfășura lucrări pentru curățatul pășunilor și înfietelor naturale. Aceleași obiective și-au fixat și utecișii din comunele argeșene Nucleoara, Corbi, Sălaștur, Căteasca, Cepari, Dragoslavele și alte.

Programul unităților comerciale, servicii și lucrări urgente

Magazinele pentru desfacerea piinii, laptei, gheții, sifoneriile și tulergeriile vor funcționa, astăzi, între orele 6-10. Mine, program obișnuit al zilei de duminică. Simbătă toate unitățile comerciale și de prestări de servicii sînt deschise pînă la orele 14. Duminică, programul obișnuit al acestei zile a săptămîinii.

„Vremea în general frumoasă”

„ne comunică meteorologul Ileana Mihăilă — cu cer variabil, excepțind Moldova și Dobrogea, unde, la începutul intervalului, vor cădea ploai locale. Temperatura, în creștere. Valoarea minimă vor oscila între 2 și 12 grade și cele maxime între 15-25 grade. Așadar, ne putem pune în aplicare programul dorit.

Grupaj realizat de VASILE RĂVESCU

AGENDA TELEGRAMĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România, a primit din partea președintelui Republicii Elene, MICHAEL STASSINOPOULOS, următoarea telegramă:

Permiteți să vă mulțumesc, Excelență, pentru urările transmise cu prilejul survolării teritoriului grec și vă rog să binevoiți a accepta urările mele de felicitare pentru dumneavoastră personal și de prosperitate pentru poporul român prieten.

SOSIRI

Miercuri după-amiază a sosit în Capitală tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, care, în fruntea unei delegații de partid, efectuează o vizită de prietenie în țara noastră la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Din delegație fac parte tovarășii Juan Gomez și Ramon Mendezona, membri ai Comitetului Executiv al P.C. din Spania, și Maria Casas, reprezentant a organizației Madrid a P.C. din Spania.

SPORTURILE DRUMETII, EXCURSII...

Pentru aceste zile cercurile de turism, agențiile județene E.T.T. au organizat numeroase acțiuni menite să asigure o petrecere cât mai plăcută a timpului liber al tinerilor. În programul acțiunilor turistice din aceste zile un loc de seamă a fost rezervat vizitelor la obiectivele evocative legate de istoria noastră și națională, cunoașterii unor reprezentative realizări social-economice, participării la manifestările culturale-artistice și sportive, drumetii în munți.

FESTIVITATE

Intrunit la sediul UNESCO de la Paris, Comitetul internațional „fair play” a decernat trofeele anului 1974. Unul dintre aceste două trofee a fost atribuit fostei campioane olimpice la aruncarea discului, atleta româncă Lia Manoliu, care în cursul întregii sale cariere a fost un exemplu de comportare și sportivitate. Al doilea trofeu a fost decernat jucătorului elvețian Claude Ravoncel. Comitetul internațional „fair play” a decernat, de asemenea, diplome de onoare echipelor de fotbal ale R. F. Germaniei și R. D. Germaniei, precum și pentinistului englez Jeremy Fox.

„Zile record” în întreprinderi

În numeroase locuri „Ziua muncii” va fi sărbătorită prin activități productive, cărora îi vor dăruia și de la marea producție. Astfel, tinerii metalurgici, români și maghiari din județul Harghita, au hotărât ca la 1 și 2 mai să fie „Zile record”.

În ziua de 4 mai organizațiile U.T.C. din 25 întreprinderi industriale și de pe șantierele Centrale de construcții-montaj din Capitală au mobilizat peste 7.000 de tineri la acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției.

LA BRAȘOV AL 375 000-LEA AUTOCAMION

În județul Arad s-a încheiat semănatul porumbului pe întreaga suprafață de peste 100.000 ha rezervate acestei culturi, lucrările care a mobilizat în timp important forțe mecanice și umane pentru terminarea la timp a celei mai urgente lucrări din epoca de încheiere a campaniei agricole de primăvară.

Unitățile agricole de stat și cooperatiste din județ au trecut acum la întreținerea culturilor. La sfîrșitul de zăhar, de pildă, prima pragă manuală a și fost efectuată pe mai bine de 11.000 ha, reprezentînd mai mult de 90 la sută din suprafața cultivată.

„Zile record” în întreprinderi

În numeroase locuri „Ziua muncii” va fi sărbătorită prin activități productive, cărora îi vor dăruia și de la marea producție. Astfel, tinerii metalurgici, români și maghiari din județul Harghita, au hotărât ca la 1 și 2 mai să fie „Zile record”.

În ziua de 4 mai organizațiile U.T.C. din 25 întreprinderi industriale și de pe șantierele Centrale de construcții-montaj din Capitală au mobilizat peste 7.000 de tineri la acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției.

LA BRAȘOV AL 375 000-LEA AUTOCAMION

În județul Arad s-a încheiat semănatul porumbului pe întreaga suprafață de peste 100.000 ha rezervate acestei culturi, lucrările care a mobilizat în timp important forțe mecanice și umane pentru terminarea la timp a celei mai urgente lucrări din epoca de încheiere a campaniei agricole de primăvară.

Unitățile agricole de stat și cooperatiste din județ au trecut acum la întreținerea culturilor. La sfîrșitul de zăhar, de pildă, prima pragă manuală a și fost efectuată pe mai bine de 11.000 ha, reprezentînd mai mult de 90 la sută din suprafața cultivată.

„Zile record” în întreprinderi

În numeroase locuri „Ziua muncii” va fi sărbătorită prin activități productive, cărora îi vor dăruia și de la marea producție. Astfel, tinerii metalurgici, români și maghiari din județul Harghita, au hotărât ca la 1 și 2 mai să fie „Zile record”.

În ziua de 4 mai organizațiile U.T.C. din 25 întreprinderi industriale și de pe șantierele Centrale de construcții-montaj din Capitală au mobilizat peste 7.000 de tineri la acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției.

LA BRAȘOV AL 375 000-LEA AUTOCAMION

În județul Arad s-a încheiat semănatul porumbului pe întreaga suprafață de peste 100.000 ha rezervate acestei culturi, lucrările care a mobilizat în timp important forțe mecanice și umane pentru terminarea la timp a celei mai urgente lucrări din epoca de încheiere a campaniei agricole de primăvară.

Unitățile agricole de stat și cooperatiste din județ au trecut acum la întreținerea culturilor. La sfîrșitul de zăhar, de pildă, prima pragă manuală a și fost efectuată pe mai bine de 11.000 ha, reprezentînd mai mult de 90 la sută din suprafața cultivată.

„Zile record” în întreprinderi

În numeroase locuri „Ziua muncii” va fi sărbătorită prin activități productive, cărora îi vor dăruia și de la marea producție. Astfel, tinerii metalurgici, români și maghiari din județul Harghita, au hotărât ca la 1 și 2 mai să fie „Zile record”.

În ziua de 4 mai organizațiile U.T.C. din 25 întreprinderi industriale și de pe șantierele Centrale de construcții-montaj din Capitală au mobilizat peste 7.000 de tineri la acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției.

LA BRAȘOV AL 375 000-LEA AUTOCAMION

În județul Arad s-a încheiat semănatul porumbului pe întreaga suprafață de peste 100.000 ha rezervate acestei culturi, lucrările care a mobilizat în timp important forțe mecanice și umane pentru terminarea la timp a celei mai urgente lucrări din epoca de încheiere a campaniei agricole de primăvară.

Unitățile agricole de stat și cooperatiste din județ au trecut acum la întreținerea culturilor. La sfîrșitul de zăhar, de pildă, prima pragă manuală a și fost efectuată pe mai bine de 11.000 ha, reprezentînd mai mult de 90 la sută din suprafața cultivată.

pentru timpul dumneavoastră liber

Teatre

Teatrul de Operă și Sînge Vîeneș — ora 19:30; Teatrul Național (Sala Mare) — OAMENI ȘI SOARECI (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); Teatrul Național (Sala Mică) — IMBLINZIREA SCORPIE (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (Schiu Magureanu); NEPOTUL LUI RAMEAU (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); Teatrul „C. I. Nottara” (Sala Magheru); UTTZ (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); Teatrul „PATRU LACRIMI” — ora 19:30; Teatrul de Comedie; OPINIA PUBLICĂ — ora 19:30; Teatrul Mic; DUPE CADERE — ora 19:30; Teatrul Gulești; PASAREA SHAKESPEARE — ora 19:30; Teatrul Evreiesc de Stat; MISTEȚ RĂDOȘA; CONVORBITE TELEFONICĂ (premieră) — ora 19:30; Teatrul „Ion Văcărescu”; EU SÎNT PATRIE; COPIILOR — ora 19:30; Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy); UITE CĂ NU TACI — ora 19:30; (Sala Victoria); UN BAIAT DE ZĂHAR; ARS — ora 19:30; Cîntec „București”; HAI SĂ RIDEM LA CIRC — orele 16 și 19:30.

Cinema

TATA DE DUMINICĂ: Scala (orele 9:15; 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); Capitol (orele 9:30; 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); Favorit (orele 9:15; 11:30; 13:45; 15:15; 17:30); INVINCIBILUL LUKE: Doina (orele 11:15; 13:15; 14:45; 16:20); Program pentru copii (orele 9:45; 16:30); SAREA: Festival (orele 9: 11:15; 13:15; 15:15); PANTALONII CAVALERULUI VON BRÉDOW: Victoria (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); MAREA CURSĂ: Patria (orele 10: 12:45; 15:15; 17:30); CENUȘA ȘI DIAMANT: Central (orele 9:15; 11:30; 13:45; 15:15; 17:30; 19:15).

Teatre

FUGARUL: Luceafărul (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); București (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); Modern (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); NO FILMAM SA NE-AMUZAM: Corcova (orele 15:30; 18:20); Floreasca (orele 15:30; 18:20); LUMINILE RAMPEI: Timpușor (orele 9:30; 12:30; 15:30); ASTĂ-SEARĂ DANȘAM ÎN PĂMÎLE: Lumina (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30); ZIUA DELFINULUI: Feroviar (orele 9: 11:15; 13:30; 15:45; 18:20); MELODIA (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); GIORA (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); NINSOAREA: Pacea (orele 15:30; 18:20); DE MARE: Excelstor (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); ILUSTRATE CU FLORI DE CIMP: Dacla (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30); RĂPĂLĂLA: Grivita (orele 9: 11:15; 13:30; 15:15; 17:30; 19:15); TRECĂTOARELE UBRI: Rahova (orele 16: 18:15; 20:15); OCHI SHIVANE: Gulești (orele 10: 16); Arta (orele 14; 18:45; 19:30); DRAGOSTE LA 16 ANI: Vitoșul (orele 15:30; 18:20); UN BĂRBAT FATAL: Volga (orele 9: 11:15; 13:30; 15:45; 18:20); Flamura (orele 9: 11:15; 13:30; 15:45; 18:20); PIRATII DIN PACIFIC: INSULA COMORLOR: Mioctia (orele 9: 12; 16:19); SUTNESKA: Popular (orele 15:30; 19); FĂCĂRE PENTRU SAP-

TE FRAT: Mosilor (orele 15:30; 18:20);
TE FRANA — CAPETENIA APASIIOR: Muncii (orele 15: 18: 20);
MOULIN ROUGE: Cosmos (orele 15:30; 18:20);
NEMURTORII: Vitan (orele 15:30; 18:20);
ACTORUL ȘI SĂBĂTICII: Progresul (orele 16; 19);

PROGRAMUL 1

9.00 Ride fară primăvară — program corol interpretat de corul orchestrei simfonice „George Enescu”. 9.15 Informații — țara mea. Melodii populare cu Maria Butnaru, Ionica Ion, Ania Tărașu, Viorel Costin, Ion Ciocan, Opreșan, Nicolae Rotaru, 9.30 Cîntec și jocuri populare de pe tot cuprinsul țării.

In jurul orei 10.15, transmisiune directă a spectacolului prilejului de sărbătorire zilei de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc.

11.30 Busuloc crescut pe vale — melodii populare. 11.50 Primăvară baladelor. Selecțiuni din gala lansării pentru filmul „Cîntec și jocuri populare”. 12.30 Mușca de fanfara. 13.00 Album discurilor — invitație la veselie. 13.15 Desene animate. 13.30 Meridiane muzicii ușoare. 14.00 Ce vrăji a mai făcut nevasta mea. 14.24 Copii București. 14.54 Cîntec de primăvară. 15.00 Magazin sportiv și Reportajul filmat „In țara Soarelui Răsare” actualități sportive japoneze. 15.15 Rugini: Chostovici din Spania (Campania europeană). Selecțiuni înregistrate de la Praga de Căleștecop. În imagini: curse de cărei; exerciții de trapez sub cupola parasutei; oameni și zmei; motociclism cu obstacole; curse nautice în cadu. 16.10 Partidul tineretului — concert-spectacol transmis de la Brăila. 17.00 Telex. 17.06 1 Mai muncitorească. Emisiune de cinstea patriotică în București. 17.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 17.30 Cîntec și jocuri populare. 17.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 17.40 Cîntec și jocuri populare. 17.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 17.50 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 18.00 Cîntec și jocuri populare. 18.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 18.10 Cîntec și jocuri populare. 18.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 18.20 Cîntec și jocuri populare. 18.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 18.30 Cîntec și jocuri populare. 18.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 18.40 Cîntec și jocuri populare. 18.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 18.50 Cîntec și jocuri populare. 18.55 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 19.00 Cîntec și jocuri populare. 19.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 19.10 Cîntec și jocuri populare. 19.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 19.20 Cîntec și jocuri populare. 19.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 19.30 Cîntec și jocuri populare. 19.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 19.40 Cîntec și jocuri populare. 19.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 19.50 Cîntec și jocuri populare. 19.55 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 20.00 Cîntec și jocuri populare. 20.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 20.10 Cîntec și jocuri populare. 20.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 20.20 Cîntec și jocuri populare. 20.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 20.30 Cîntec și jocuri populare. 20.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 20.40 Cîntec și jocuri populare. 20.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 20.50 Cîntec și jocuri populare. 20.55 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 21.00 Cîntec și jocuri populare. 21.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 21.10 Cîntec și jocuri populare. 21.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 21.20 Cîntec și jocuri populare. 21.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 21.30 Cîntec și jocuri populare. 21.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 21.40 Cîntec și jocuri populare. 21.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 21.50 Cîntec și jocuri populare. 21.55 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 22.00 Cîntec și jocuri populare. 22.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 22.10 Cîntec și jocuri populare. 22.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 22.20 Cîntec și jocuri populare. 22.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 22.30 Cîntec și jocuri populare. 22.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 22.40 Cîntec și jocuri populare. 22.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 22.50 Cîntec și jocuri populare. 22.55 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 23.00 Cîntec și jocuri populare. 23.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 23.10 Cîntec și jocuri populare. 23.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 23.20 Cîntec și jocuri populare. 23.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 23.30 Cîntec și jocuri populare. 23.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 23.40 Cîntec și jocuri populare. 23.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 23.50 Cîntec și jocuri populare. 23.55 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 24.00 Cîntec și jocuri populare. 24.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 24.10 Cîntec și jocuri populare. 24.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 24.20 Cîntec și jocuri populare. 24.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 24.30 Cîntec și jocuri populare. 24.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 24.40 Cîntec și jocuri populare. 24.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 24.50 Cîntec și jocuri populare. 24.55 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 25.00 Cîntec și jocuri populare. 25.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 25.10 Cîntec și jocuri populare. 25.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 25.20 Cîntec și jocuri populare. 25.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 25.30 Cîntec și jocuri populare. 25.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 25.40 Cîntec și jocuri populare. 25.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 25.50 Cîntec și jocuri populare. 25.55 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 26.00 Cîntec și jocuri populare. 26.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 26.10 Cîntec și jocuri populare. 26.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 26.20 Cîntec și jocuri populare. 26.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 26.30 Cîntec și jocuri populare. 26.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 26.40 Cîntec și jocuri populare. 26.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 26.50 Cîntec și jocuri populare. 26.55 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 27.00 Cîntec și jocuri populare. 27.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 27.10 Cîntec și jocuri populare. 27.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 27.20 Cîntec și jocuri populare. 27.25 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 27.30 Cîntec și jocuri populare. 27.35 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 27.40 Cîntec și jocuri populare. 27.45 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 27.50 Cîntec și jocuri populare. 27.55 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 28.00 Cîntec și jocuri populare. 28.05 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 28.10 Cîntec și jocuri populare. 28.15 Mini-rectal Charles Chaplin, compozitori și interpret ai melodiei realizat de Studioul de Film București. 28.20 Cîntec și

